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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία
Λειτουργία με το παλαιό Ρωσικό τυπικό στο Ναό της
Αγίας Σκέπης Ρουμπτσόβο Μόσχα

Την ημέρα μνήμης του Αγίου Γρηγορίου Παλαμά, Αρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης, Β’ Κυριακή της
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στις 15 Μαρτίου 2020, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρόεδρος της Επιτροπής επί ενοριών
παλαιού ρυθμού και συνεργασίας με πιστούς παλαιού ρυθμού Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης της Παναγίας στο Ρουμπτσόβο,
παρά τον οποίο λειτουργεί το Πατριαρχικό κέντρο της παλαιάς ρωσικής λατρευτικής παραδόσεως.

Κατά τη Θεία Λειτουργία με το παλαιό ρωσικό τυπικό επίσης συλλειτούργησαν ο Προϊστάμενος του
Ναού της Αγίας Σκέπης της Παναγίας στο Ρουμπτσόβο και Γραμματέας της Επιτροπής επί ενοριών
παλαιού ρυθμού και συνεργασίας με πιστούς παλαιού ρυθμού Πρωθιερέας Ιωάννης Μιρολιούμποφ,
ο Προϊστάμενος του Ι. Ναού Αγίου Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου της πόλεως Ροστόφ επί
του Ντον Ιερέας Δανιήλ Χοχόνια κα.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τέλεσε χειροθεσία αναγνωστών.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Προϊστάμενος του Ναού προσφώνησε τον Πρόεδρο του



ΤΕΕΣ ο οποίος με τη σειρά του τον αντιφώνησε καταλλήλως. Αφού αναφέρθηκε στη προσφορά του
τιμώμενου Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά στην υπεράσπιση της Ορθοδόξου διδασκαλίας από τις
αιρετικές κακοδοξίες, ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων τόνισε:

«Σήμερα εορτάζουμε ένα άλλο θρίαμβο της Ορθοδοξίας, γεραίροντας εκείνο, ο οποίος
υπερασπίσθηκε τη διδασκαλία της Εκκλησίας περί του Θείου φωτός, μην αφήνοντας τη
ψευδοδιδασκαλία να διεισδύσει στις καρδιές και τις διάνοιες των ανθρώπων.

Διατί είναι τόσο σημαντικό για εμάς; Διότι και σήμερα έχουμε τη δυνατότητα να γίνουμε μέτοχοι
του Θείου φωτός, μέσω της προσευχής, της μετανοίας, του αγώνα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής
και πρώτα απ΄όλα μέσω του Μυστηρίου Κοινωνίας του Αχράντου Σώματος και Τιμίου Αίματος του
Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Όπως έλεγε ο Απόστολος Παύλος «οὔτε θάνατος οὔτε ζωὴ οὔτε
ἄγγελοι οὔτε ἀρχαὶ οὔτε δυνάμεις οὔτε ἐνεστῶτα οὔτε μέλλοντα οὔτε ὕψωμα οὔτε βάθος οὔτε τις
κτίσις ἑτέρα δυνήσεται ἡμᾶς χωρίσαι ἀπὸ τῆς ἀγάπης τοῦ Θεοῦ τῆς ἐν Χριστῷ ᾿Ιησοῦ τῷ Κυρίῳ
ἡμῶν» (Ρωμ. 8. 38-39). Ενώ της αγάπης του Θεού μετέχουμε διά της Κοινωνίας των Αγίων του
Χριστού Μυστηρίων και δι’όλου του συστήματος της εκκλησιαστικής μας ζωής.

Σήμερα θέλω να χαιρετίσω εγκαρδίως την κοινότητα του Αγίου οίκου τούτου, όπου οι ακολουθίες
τελούνται με το παλαιό τυπικό. Συγχαίρω τον Προϊστάμενο για την ολοκλήρωση ενός άλλου
σταδίου των αναστηλωτικών και επισκευαστικών έργων και συγκεκριμένα για την αποπεράτωση
των επισκευών της ενοριακής οικίας, όπου θα μεταβούμε τώρα για να την εγκαινιάσουμε μετά τις
επισκευές.

Θέλω να ευχηθώ σε αυτό το κέντρο της παλαιάς ρωσικής λατρευτικής παραδόσεως να είναι πάντα
παρούσα η θεία χάρη και να προοδεύει δυναμικά η εκκλησιαστική ζωή. Εδώ έρχονται οι άνθρωποι
για να καταστούν κοινωνοί της παλαιάς ευλάβειας και είναι ευκταίο ώστε αυτό το πνευματικό
πολιτιστικό κέντρο να παρέχει δυνατότητα σε όσους επιθυμούν να μάθουν τη μονοφωνική
ψαλμωδία Ζνάμεννογιε, τα Σλαβονικά, την παλαιά ρωσική λατρευτική παράδοση, να γίνουν μέτοχοι
της πνευματικής κληρονομιάς, την οποία παραλάβαμε από τους προγόνους μας. Ελπίζω αυτό το
πνευματικό πολιτιστικό κέντρο να γίνει τόπος, απ΄όπου η αγάπη για την παλαιά ευλάβεια θα
διαδίδεται σε όλα τα μήκη και πλάτη της Αγίας Ρως».

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας απένειμε πιστοποιητικά μαθημάτων επιμορφώσεως
«Εκκλησιαστική ανάγνωση και μονοφωνική ψαλμωδία Ζνάμεννογιε στην παλαιά ρωσική παράδοση».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45618/
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